
OPĆENITA OBAVIJEST O UVOĐENJU 
EURA  KAO SLUŽBENE VALUTE PLAĆANJA 
U REPUBLICI HRVATSKOJ  

Promjena će ići automatizmom i bez naknade – dakle, nije 
potrebno dolaziti u banku. Vaš IBAN se neće mijenjati, 
a svi ugovori ostaju na snazi. Od 1. 1. 2023. na postojeće 
račune nastavit ćete primati plaću, mirovinu i druga primanja 
– samo što će iznosi biti izraženi u eurima.  

Dana 1. siječnja 2023. naša nacionalna valuta postaje euro. Tada će se kune na transakcijskim i depozitnim računima, 
drugim računima za plaćanje, kreditima, kreditnim karticama, platnim instrumentima i u ostalim evidencijama koje se 
vode u kunama konvertirati u eure.

Po kojem tečaju će se vaš novac promijeniti iz kune u euro? 
Fiksni tečaj konverzije kune u euro iznosi 1 euro = 7,53450 kuna.  
Fiksni tečaj možete provjeriti na web adresi www.euro.hr. Tečaj je 
12. 7. 2022. odredilo Vijeće Europske unije.  

Što znači da je tečaj konverzije fiksan? To znači da se neće 
mijenjati i da će uvijek i svugdje biti jednak - u svim bankama i na 
drugim mjestima gdje se provodi konverzija kuna u eure.   

Kako će se zaokruživati iznosi pri konverziji? Nakon provede-
ne konverzije iz kuna u eure, dobit ćemo iznos s pet decimala. U 
skladu s matematičkim pravilima zaokruživanja, dobiveni rezultat 
zaokružuje se na dvije decimale s točnošću od jednog centa, a na 
temelju treće decimale:

• ako je treća decimala manja od pet (broj od 0 do 4), druga 
decimala ostaje nepromijenjena (iznos u centima ostaje isti)  

• ako je treća decimala jednaka ili veća od pet (broj od 5 do 9), 
druga decimala povećava se za jedan (iznos u centima zao-
kružuje se na viši cent).   

Pogledajte dva primjera preračunavanja i zaokruživanja:  

Cijena u 
kunama  

Fiksni 
konverzijski 

tečaj  

Cijena u 
eurima prije 

zaokruživanja 

Cijena u 
eurima nakon  
zaokruživanja

A B C = A / B D

12,04 HRK 7,53450 1,59798 EUR 1,60 EUR

9,00 HRK 7,53450 1,19451 EUR 1,19 EUR

Što konverzija znači za moje račune, kredite, depozite i dru-
ge proizvode i usluge koje koristim?  Svi vaši podaci (npr. broj 
računa), obveze, prava, datumi izvršenja, kamate i anuiteti ostaju 
isti. Samo dvije stvari će se promijeniti:  

1. valuta u kojoj iskazujemo novčanu vrijednost i zadajemo 
naloge za plaćanje – iz kune u euro  

2. promjenjive kamatne stope uz parametar koji prestaje ili 
se mijenja zbog uvođenja eura (npr.  kod kredita po kojima 
su kao promjenjivi parametar ugovoreni prinosi na trezorske 
zapise Ministarstva financija u kuni zamijenit će prinosi na 
trezorske zapise Ministarstva financija u euru za istu ročnost). 

Što ako imam račune koji se vode u eurima i kunama – što 
će se dogoditi s njima nakon prelaska na euro?  Ako kod nas 
imate zasebne račune u kuni i u euru, možete u roku 60 dana od 
dana uvođenja eura bez naknade zatvoriti jedan ili više računa i 
prenijeti novčana sredstva na jedan od tih računa. Ako to ne uči-
nite, nastavit ćete plaćati naknade za vođenje svih tih računa.   

RBA transakcijski računi za poslovne subjekte su multivalutni. 
Salda u kunama konvertirat će se automatizmom, korištenjem 
fiksnog tečaja konverzije, u euro. Time kunska komponenta mul-
tivalutnog računa postaje euro komponenta.  Postojeći saldo u 
eurima preknjižit će se na sadašnju kunsku komponentu i zajedno 
s konvertiranim kunskim stanjem činit će novi saldo u eurima. 

Hoćete li mi javiti kako će se promjena iz kune u euro odra-
ziti na moje depozite i kredite?  Da. Poslat ćemo Individualnu 
obavijest o provedenom preračunavanju i visini kamatne stope: 

• potrošačima koji su korisnici kredita i/ili vlasnici ugovora o 
depozitu u kunama ili uz valutnu klauzulu u euru poslat ćemo 
Individualnu obavijest  najkasnije dva tjedna prije uvođenja 
eura  

• poslovnim subjektima koji su korisnici kredita i/ili vlasnici 
oročenog depozita u kunama ili uz valutnu klauzulu u eurima 
uz primjenu promjenjive kamatne stope vezane uz parametar 
koji prestaje ili se mijenja zbog uvođenja eura. Individualnu 
obavijest  poslat ćemo poslovnim subjektima najkasnije dva 
tjedna nakon uvođenja eura  

• korisnicima investicijskih i pomoćnih usluga (brokerskih i 
skrbničkih usluga) poslat ćemo Individualnu obavijest naj-
kasnije 30 dana nakon dana uvođenja eura. 

Individualna obavijest sadržavat će informacije o preračunava-
nju, parametru uz koji je ugovorena promjenjiva kamatna stopa, 
marži, visini kamatne stope, stanju vrijednosnih papira i svim 
eventualnim promjenama koje mogu proizaći uvođenjem eura.  

Što ako imam naloge koji trebaju biti plaćeni nakon 1. 1. 2023. 
- kada ih mogu zadati u svom internetskom ili mobilnom 
bankarstvu? Takve naloge moći ćete zadati nakon 1. 1. 2023.  

Što će biti s trajnim nalozima? Trajni nalozi ostaju na snazi – 
nastavit će se izvršavati. Samo što će se kune nakon 1. 1. 2023., 
prema pravilima preračunavanja i zaokruživanja, konvertirati u 
eure.   

Ako ću nakon 1. 1. 2023. imati uplatnice u kunama hoću li ih 
moći platiti i kako? Hoćete. Takve uplatnice moći ćete platiti u 
poslovnicama te mobilnim ili internetskim bankarstvom.   



Ako unaprijed tiskanu uplatnicu s iznosom u kunama plaćate u 
poslovnici banke, mi ćemo iznos preračunati u eure. To je naša 
obveza sve do 30. 6. 2023.
Prilikom plaćanja mobilnim bankarstvom, ako koristite uplatnice 
s 2D bar kodom, iznosi u kunama automatski će se preračunati u 
eure. Ova usluga bit će dostupna do 30. 6. 2023.  

Ako ručno unosite iznose u internetsko ili mobilno bankarstvo, 
prvo ćete morati preračunati kune u eure. Napravili smo kalku-
lator koji ćete pronaći u svom internetskom ili mobilnom ban-
karstvu. U njega ćete unijeti iznos u kunama, a on će preračunati 
iznos u eure prema svim pravilima preračunavanja i zaokruživa-
nja. Taj iznos upisujete u nalog za plaćanje. 

Što će RBA dvojno iskazivati? U razdoblju koje počinje 5. 9. 
2022., a traje do 31. 12. 2023. dvojno će se iskazivati cijene i drugi 
novčani iskazi vrijednosti za potrošače:  

• tarifa naknada  

• početno i završno stanje računa te iznos prekoračenja u 
izvješću o stanju i prometu na transakcijskom računu koji je 
do dana uvođenja eura bio kunski račun

• stanje računa i iznos prekoračenja ili raspoloživog stanja 
na najmanje jednom izborniku/ekranu u prikazu o računu pri 
pružanju usluge internetskog i mobilnog bankarstva za tran-
sakcijski račun koji je do dana uvođenja eura bio kunski račun  

• predefinirani iznosi na ekranu bankomata i stanje raču-
na kod upita u stanje pri isplati gotovog novca, pod uvjetom 
da se gotov novac isplaćuje klijentu banke koja je vlasnik 
bankomata  

• ukupan iznos kredita i iznos obroka ili anuiteta u otplat-
nom planu i u Europskom standardiziranom informativnom 
obrascu (ESIS) odnosno drugom propisanom obrascu kojim se 
potrošaču daju informacije prije sklapanja ugovora o kreditu - 
kod ugovora o potrošačkom kreditu u kunama koji je odobren 
ili se nudi prije dana uvođenja eura  

• stanje nedospjelog dugovanja i dospjelo, a neplaćeno 
dugovanje kod godišnje obavijesti o stanju kredita u kunama  

• stanje depozita kod godišnje obavijesti o stanju depozita u 
kunama.

Obveza dvojnog iskazivanja ne odnosi se na proizvode i usluge 
namijenjene poslovnim subjektima. 

Odnosi li se ova Općenita obavijest i na proizvode i usluge 
u domeni brokerskih i skrbničkih usluga RBA? Ne. Klijentima 
brokerskih i skrbničkih usluga  zasebnu Općenitu obavijest učinit 
ćemo dostupnom putem internetske stranice banke www.rba.hr i 
oglasa u javnim tiskanim glasilima.  

Kako će uvođenje eura utjecati na tečajnu listu? Od 1. 1. 2023. 
tečajna lista će iskazivati vrijednost eura u odnosu na 
druge valute, za razliku od tečajne liste koja je u primjeni do 
31. 12. 2022. gdje je vrijednost kune iskazana u odnosu na jedi-
ničnu vrijednost ostalih valuta.  Zbog toga će prikaz tečajne liste 
biti izmijenjen - kupovni tečaj bit će veći od prodajnog.

Primjer prodaje deviza  
Na svom tekućem ili transakcijskom računu imate 100,00 dolara i 
želite ih promijeniti  u eure.   

Kako biste izračunali koliko eura će vam biti isplaćeno, 
100,00 dolara podijelite s kupovnim tečajem iz tečajne liste:  

100,00 USD / 1,139500 = 87,76 EUR  

Dakle, prilikom prodaje 100 dolara dobit ćete 87,76 eura.  

Primjer kupnje deviza  
Na svom tekućem ili transakcijskom računu imate eure kojima 
želite kupiti 100,00 dolara.  

Kako biste izračunali koliko eura će vas to koštati, podijelite 
100,00 dolara s prodajnim tečajem iz tečajne liste:  

100,00 USD / 1,124500 = 88,93 EUR  

Kupnja 100 dolara koštat će vas 88,93 eura.  

Kako mogu promijeniti kune u eure? Najjednostavniji način je 
položiti kune na račun u banci i čekati 1. 1. 2023. kada će kune au-
tomatizmom postati euri. A možete i mijenjati gotov novac kune 
za gotov novac eura tijekom cijele 2023. kod nas u banci. Bez 
naknade banka će mijenjati najviše 100 novčanica kuna i najviše 
100 kovanica kuna po jednoj transakciji. Za veće količine zamjene 
banka može zaračunati naknadu.

Slanje Općenite obavijesti dužnost je banke prema članku 61. stavka 2. Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj.

To je ukratko to. Ako imate dodatnih pitanja, nemojte oklije-
vati - javite nam se i slobodno pitajte sve što vas zanima. Tu 
smo za vas. 

Možete nam se javiti na info@rba.hr, u naše 62 poslovnice 
širom Hrvatske, putem direktne poruke na društvenim mreža-
ma ili poštom na adresu Magazinska cesta 69, Zagreb.

Broj telefona za potrošače je 072 62 62 62, a za poslovne 
subjekte 072 92 92 92. 

Skenirajte QR kod i posjetite našu stranicu www.rba.hr/uvodjenje-eura 
gdje možete pronaći više informacija o uvođenju eura.  

  
Vaša RBA

Primjer tečajne liste:

Jedinica Valuta Kupovni 
za devize 

Srednji Prodajni 
za devize 

Kupovni za 
efektivu 

ček i kred. 
pisma

Prodajni 
za efektivu 
ček i kred. 

pisma 

1 USD 1,139500 1,132000 1,124500 1,142000 1,122000


